

День работника органов наркоконтроля отмечается 11 марта. Именно в эту дату 13 лет назад был подписан Указ президента России № 306 об образовании Государственного комитета по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, впоследствии переименованный в Федеральную службу Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков (ФСКН).

Главная задача спецслужбы - ликвидация транснациональной организованной наркопреступности.

За годы своей деятельности Управлением ФСКН по Самарской области из незаконного оборота изъято 2,89 т наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ. Из них 675 кг героина, 1,5 т марихуаны, 246 кг сильнодействующих веществ, 83 кг гашиша, 82 кг синтетических наркотиков. В результате принятых мер до потребителей не дошло около 13 млн доз наркотиков. Управлением выявлено более 22 тысяч преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ. Пресечена деятельность 335 организованных групп и 14 преступных сообществ, 812 наркопритонов, 347 контрабандных каналов поступления наркотиков на территорию региона. Осуществлено 2,5 тыс. изъятий оптовых партий наркотических средств. Продажи кодеиносодержащих препаратов сократились в десятки раз.

В суды области направлено свыше 10 тысяч уголовных дел. По материалам Управления за преступления, связанные с незаконным оборотом наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ, осуждено 11 тысяч человек.

Одним из первых территориальных органов ФСКН России Управление по Самарской области начало работу по документированию преступной деятельности объектов в сфере легализации денежных средств, добытых преступным путём. В настоящее время выявлено и задокументировано 250 таких преступлений.

С привлечением органов исполнительной и законодательной власти региона областное Управление ведёт работу по пресечению сбыта новых видов синтетических наркотиков, поступающих из стран Юго-Восточной Азии (уже изъято 74 кг).

Можно отметить позитивное влияние комплекса принимаемых мер. Уровень наркотизации в Самарской области в 2015 году по сравнению с 2014 годом снизился на 19,5% и составил 368 наркозависимых на 100 тысяч населения. В связи с немедицинским потреблением наркотиков взято под наблюдение 2,3 тыс. жителей региона. Снято с наркологического учёта 9,3 тыс. человек. По состоянию на 1 января 2016 года на учёте в Самарском наркологическом диспансере состоит 16,7 тыс. жителей.